

政企同心 全力推动徐州资本市场高质量发展

2025年第二期“政企交融汇”活动举行 沈峻峰出席并讲话

本报讯（记者 徐梦婷）8月7日上午，2025年第二期“政企交融汇”活动举行，深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述，围绕企业上市工作，听取企业意见建议，推动徐州资本市场高质量发展。市委副书记、代市长沈峻峰出席并讲话，市领导王先正、孙文华、王海永参加活动。

活动中，12位企业负责人结合企业生产经营、上市规划作交流发言，沈峻峰认真听取大家发言，不时与企业家互动交流，就

企业家提出的关于企业上市工作的政策支持、资源对接、专业服务等方面的意见建议，要求市相关部门坚持问题导向，协调解决共性和个性诉求，完善常态化政企沟通机制，全力以赴支持企业上市。

沈峻峰指出，上市公司是经济高质量发展的重要微观基础，要精准把握国家政策导向，抢抓企业上市新机遇，以规范治理拥抱资本市场，以创新提升企业核心竞争力，促进政企同心同向、同频共振，跑出企业上市“加速度”，着力打造

上市公司“徐州板块”。

沈峻峰强调，当前，徐州正处于扎实迈向万亿城市的关键节点，尤其需要更多上市企业的支撑和赋能。要把企业上市工作放到更加突出位置，加强统筹协调，凝聚工作合力，出台更有针对性的支持政策，协助企业搭建与证券公司、中介机构的沟通桥梁，全面提升上市工作服务质效，营造上市浓厚氛围。持续优化营商环境，树立“抓上市就是抓发展、抓上市就是抓招商”理念，营造公平竞争的

法治环境、廉洁高效的政务环境，着力解决企业上市的“后顾之忧”。

沈峻峰强调，上市是企业实现跨越发展的重要途径，希望企业坚定信心、抢抓机遇，勇担使命、扎根徐州，完善现代企业制度，聚力聚焦做强主业，深耕细分市场，做精核心产品，夯实企业上市的基础。坚定推动创新发展，前瞻布局和竞逐新赛道，努力抢占未来发展制高点，增强企业核心竞争力，勇做行业的领跑者，为徐州发展贡献更大力量。

《南京照相馆》徐州观影人次达53万 票房突破1760万元

本报讯（记者 闫琦）江苏出品的电影《南京照相馆》自上映以来引发持续观影热潮。截至8月7日15时，该片徐州票房突破1760万元，观影人次达53万，暂居徐州暑期档票房榜首。

这部取材于真实历史事件的影片，艺术再现了“京字第一号证据”背后的平民英雄壮举。故事原型为1938年华东照相馆学徒罗瑾冒死冲入日军暴行照片的史实，通过独特的平民视角重现了那段民族记忆。

记者在徐州苏宁影城看到，该片排片量已提升至每小时一场的密集频次。影片中“大好河山，寸土不让”的

经典场景引发观众强烈共鸣，不少市民观影后热泪盈眶。“影片让我们更深刻体会到和平的珍贵，作为新时代建设者更要铭记历史、奋发图强。”观众孙峰说。

市电影协会会长宋军表示，该片成功实现了历史题材的艺术化表达，其市场表现印证了主旋律作品的商业潜力，也为地方影视创作提供了有益借鉴。

为满足群众文化需求，江苏省推出3000万元电影消费券惠民政策，涵盖大众观影、学生暑期观影及文体联动三类消费券，覆盖全省影院。这一举措进一步推动了电影市场的繁荣发展。

城市荣耀 绿茵争锋 2025江苏省城市足球联赛 特别报道

「建鼓舞」惊艳「苏超」赛场

本报记者 郝力 武佩剑 通讯员 张焱



徐州啦啦队队员们身着融入汉画元素的队服翩翩起舞。徐州幼儿师范高等专科学校 供图

“我的设计灵感，源于咱睢宁县博物馆的《舞乐车马图》汉画像石。”在如今的“苏超”赛场上，啦啦队服装已开启“内卷”模式。当人们以为啦啦队服装只是偏活力动感的通款时，徐州队却以文化为笔，将城市符号穿在身上。看着徐州啦啦队队员们身着融入汉画元素的队服翩翩起舞，队服主创设计师洪流难掩自豪。

《舞乐车马图》汉画像石，出土于睢宁墓山汉画像石一号墓，清晰呈现了建鼓舞与蹴鞠同框的场景，是睢宁县博物馆的重要馆藏之一，属于国家一级文物。“徐州古称彭城，‘彭’字在《说文解字》中解释为‘鼓声也’，建鼓舞就是敲鼓跳舞，蹴鞠就是踢足球，两个场景在一起实在难得。”洪流表示。

据睢宁县博物馆馆长徐娟介绍，建鼓舞起源于先秦，在汉代成为盛行的乐舞形

式，以击鼓与舞蹈融合为特色；而蹴鞠作为古代足球，在汉代不仅是民间娱乐，更融入军事训练，承载着竞技精神。这两种汉文化中极具代表性的元素，在汉画像石中同框，本身就是汉代“活化石”的直接见证。

6月16日，洪流接到徐州幼儿师范高等专科学校的邀请，担任徐州啦啦队队服的主创设计，为了呈现最佳效果，他和团队先后修改了17版，花费一周时间才完成设计。队服核心理念为“鼓舞彭城，足耀九州”，以红黑为主色调，彰显“大汉雄风”，借鉴汉服侧系帷裳的经典造型，选用轻盈垂坠的面料，既保留了古风的灵动飘逸，又确保舞蹈动作的舒展自如。尤为巧妙的是，帷裳上饰有建鼓舞拓印图，将汉代鼓点的“助威密码”具象化，而后背则以现代审美重塑同款图案，形成前后呼

应，让历史符号焕发新潮流气息。

“特别感谢睢宁县博物馆提供的高清资料，让设计有了历史依据。”洪流表示，设计的难点是汉文化元素融入现代场景会显得生硬，但睢宁县博物馆提供的建鼓舞与蹴鞠表演场景资料，让文化表达有了依托，“汉文化不只是历史，更是有温度的生活方式，就像蹴鞠，千年后的今天仍能点燃赛场。”

“文物不只是展品，当文物元素出现在赛场、被年轻人带在身边，传统文化就有了新的生命力。”洪流希望这次与睢宁县博物馆的合作，能让更多人主动关注本土文物里的故事。“未来，团队还将与睢宁县博物馆持续合作，挖掘汉文化中的生活元素，让设计成为连接古今的桥梁，让千年的文化基因在当代生活中持续焕发活力。”



队服借鉴汉服侧系帷裳的经典造型，选用轻盈垂坠的面料。

（上接 01版）

硬科技企业在创新矩阵中崭露头角，以技术破壁之力勾勒出徐州创新版图的核心底色。

日前，江苏集芯先进材料有限公司成功出炉首枚8英寸液相法（LPE）高质量碳化硅晶圆，为徐州打造千亿级第三代半导体产业集群跑出了“加速度”，也大大提升了我国第三代半导体材料的战略安全水平。

徐州光引科技发展有限公司自主研发的“芯片级微型光谱仪”跻身2024年度中国十大光学产业技术榜单，其5000万元光谱传感器项目被列为市级重大产业项目，让徐州在高端光学仪器赛道上站稳脚跟，为精密制造产业注入创新势能。

一个个创新企业拔节生长，勾勒出徐州创新矩阵的多元图景，共同构成创新高地跃升的坚实阶梯。

市发改委负责人表示，下一步，徐州将坚持差异化、特色化发展，整治“内卷式”竞争，推动工程机械向具身智能升

级，绿色低碳能源向千亿级迈进，集成电路与ICT、高端纺织、新材料向高端跃迁；同时以生产性服务业集聚区为支点，撬动“两业融合”，让创新动能从“点的突破”迈向“系统成势”。

项目攻坚 15.6%基建增速刷新“徐州速度”

重大项目是高质量发展的硬支撑。上半年，全市基础设施投资同比增长15.6%，增速较一季度提升9.3个百分点，成为投资增长新支点。

市级重大项目完成投资672.26亿元，年度计划完成率64.5%，同比加快9.1个百分点。184个市重大项目进度超50%，66个项目已100%完工。

沛县经开区华之瑜绿色新材料项目、20万吨纱线已投产，瑞士立达、日本村田等国际顶尖设备与“雅典娜”数字化系统深度互联，万锭用工减少60%，效率提升20%；睢宁县大联高品质涤纶纺

纱项目一期72台涤纶纺纱机已试生产，二期、三期全部建成后，将实现年产值25亿元、税收6200万元……

徐州始终把重大项目建设作为扩内需、促投资、稳增长“主抓手”，围绕重大项目建设中的难点问题，从机制保障、项目调度等多方面入手，凝聚各方力量，共同推进项目加快建设。

为确保重大项目建设有力推进，徐州实时监控进展，为项目建设扫清障碍、疏通脉络。审批环节“一件事”集成服务压缩时限60%，90%政务服务“一网通办”，制度性成本持续降低，营商环境优化释放了强劲“项目引力”。

今年2月，投资20亿元、年产11万吨的和利时环保型高分子材料添加剂项目正式开工建设，成为新沂2025年首个“拿地即开工”、实现“五证齐发”的建设工程项目，为企业节省了数月的时间。

要素保障精准发力，为基建增速提供了坚实底座。电力热力生产和供应业、道路运输业、邮政业分别拉动基建投资增长8.2个、4.5个和4.3个百分点。沛

县、铜山区、睢宁县建筑业省内产值贡献突出，三地合力拉动全市产值增长6.4个百分点。

项目建设的火热推进有效提振了市场信心。民间投资同比增长4.9%，占固定资产投资总量81.8%，上拉全市投资增长3.9个百分点。这充分说明，政府主导的关键性投资有效激活了社会资本，形成了“政府搭台、企业唱戏”的良性循环。

当下的投资热土，孕育着明天的产业高地。徐州将持续加大工业投资力度，强化创新驱动，吸引更多创新要素集聚，推动产业向高端化、智能化、绿色化发展，优化项目服务保障，以重大项目带动投资增长，促进经济高质量发展。

从工业投资的坚实托举，到创新引擎的强劲轰鸣，再到基建项目的全速推进，徐州正以战略性投资的精准落子，构筑高质量发展的四梁八柱，持续优化营商环境，让投资这驾“马车”跑得更稳、更快、更有力。如今，这片热土上，涌动的投资热潮正汇聚成一股势不可挡的发展新潮，澎湃向前，奔涌不息。

守牢汛期能源“生命线” 国家管网集团东部原油储运公司织密海底管道风险防控网

本报讯（记者 王正喜 通讯员 邹润）入汛以来，台风连续过境，国家管网集团东部原油储运公司各液化天然气接收站管理公司压实责任，实时向托运商更新天气路况信息，动态优化槽车充装与站场运行。各LNG接收站组织员工用沙袋堆垒加固核心设备设施，对低洼地带、排水口等重点风险区域加密巡检，筑牢防范台风暴雨安全底线。

东部原油储运公司管理运营的144.5公里海底管道是国内进口原油的重要接卸通道，承担着为长三角区域炼化企业供应原油的重任，是国家油气管网重要干线和国家重要能源通

道，具有重要的战略和经济地位。为保障海底管道安全平稳运行，东部原油储运公司加强海底管道日常风险管控工作，通过常态化开展海底管道路由状态日常自主检测和重点管道监测，随时掌握海底管道“健康”状况。

据介绍，今年上半年，国家管网集团东部原油储运公司共完成9次海底管道全线检测，海底管道整体处于风险受控状态。同时，利用海底管道主动预警系统，劝离海底管道安全距离内船舶1760艘次，联合执法部门对海底管道路由区域内的捕捞渔网进行了清理，共计清理渔网87处，为海底管道安全运行创造了良好的外部环境。

铭记历史 缅怀先烈

邳县青年抗日义勇队：坚持敌后游击战

1938年2月，邳县青年抗日救国团在邳城黄庙高级小学成立，选举共产党员栗培元为主任委员。台儿庄战役期间，邳县青年抗日救国团组成以王维栋、杨学忠等为骨干的“战略服务团”，从事战地服务，慰问前线抗日将士。

1938年5月，日军攻陷徐州。邳县青年抗日救国团根据上级发动群众组建抗日武装，开展敌后游击战争的指示精神，准备建立抗日武装。6月初，在邳南、睢北黄河套、武工头、王马路一带南、北、东、西四路，开展抗日武装活动。栗培元还和邳县国民党县长郭震轩、县党部委员刘银涛谈判，达成“一致对外、互不干涉和划六、七两区为义勇队筹措给养”的协议。自此，义勇队在铁佛寺驻扎训练，队伍不断发展壮大，成为当地打击抗日侵略者的有生力量。

（作者供职于徐州市史志办公室）

“邳县青年抗日救国团义勇队”成立，由赵兴仁任队长、陈瑞生任指导员。邳县青年抗日救国团义勇队的成立，标志着中共领导的邳县敌后抗日游击战争的开始。邳县抗日义勇队成立后，接连打了3个胜仗，打跑窜到土山据点的日军，围剿与日伪勾结企图组织维持会的两个村寨，率领群众破坏枣庄至台儿庄的一段铁路，并把铁轨运走埋藏。

7月下旬，栗培元率义勇队转向邳北地区开展活动。赵佑民、赵兴仁等留在邳南继续扩充抗日武装，开展抗日活动。栗培元还和邳县国民党县长郭震轩、县党部委员刘银涛谈判，达成“一致对外、互不干涉和划六、七两区为义勇队筹措给养”的协议。自此，义勇队在铁佛寺驻扎训练，队伍不断发展壮大，成为当地打击抗日侵略者的有生力量。

（作者供职于徐州市史志办公室）

云龙书院周六公益讲座预告 铭记抗战历史 厚植爱国情怀

本报讯（记者 张瑾）8月9日（星期六）9:30，云龙书院公益大讲堂，由薪火学堂创办人周广华主讲《铭记抗战历史 厚植爱国情怀》。登录汉风号App、关注“徐州云龙书院”“徐州教育在线”微信公众号，可收看直播和回放。

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。在中华民族生死存亡的危急时刻，中国人民以血肉之躯筑起钢铁长城，浴血奋战，最终彻底粉碎日本帝国主义侵略野心，谱写了气壮山河的英雄史诗。

主讲人以史为据，分别解读“什么是抗日战争和世界反法西斯战争？它的性质和意义是什么？”“抗日战争的

历程是怎样的？发生了哪些重要事件和重大战役战斗？”“日本侵略者犯下怎样的滔天罪孽？”“抗战中涌现的民族英雄有哪些杰出代表？他们有什么可歌可泣的英勇事迹？”“什么是伟大抗战精神？新时代为什么要弘扬伟大抗战精神？”等5个问题，通过大量实例、徐州抗战史料，弘扬爱国主义和伟大抗战精神。

周广华，泉山区薪火学堂创办人，永安街道校外教育辅导站“薪火学堂”总辅导员，曾获江苏省及徐州市“关心下一代优秀个人”、江苏省及徐州市“社科普及先进工作者”、“江苏省百佳离退休干部党员”等荣誉称号。

中共十三届徐州市委第八轮巡察进驻一览表

市委巡察组	组长	副组长	巡察任务	巡察时间	值班电话（接收信息）	电子邮箱
推动乡村全面振兴巡察“回头看”巡察组	张秋月	许祥铭 邵明宝 朱晓明	对推动乡村全面振兴领域进行巡察“回头看”。	2025年7月30日至9月30日	18000118001 工作日9:00-17:30	18000118001 @163.com
全市园区经济高质量发展联动巡察组	徐炜 姚念璞	方亮 钱志强 张丕建 王岩 陈岭	对全市园区经济高质量发展开展联动巡察。	2025年7月30日至9月30日	18000118005 工作日9:00-17:30	18000118005 @163.com
全市医疗领域专项巡察组	吴世强 臧其胜	曹宇 郭威 孙育新 徐龙	对全市医疗领域开展专项巡察。	2025年7月30日至9月30日	18000118006 工作日9:00-17:30	18000118006 @163.com

邮政信箱：徐州市第100号邮政专用信箱

一版责任编辑：谢金忠 美编：张昊 校对：伊韦

启新

（上接 01版）

“高峰就这两小时，是跟城市早高峰的赛跑！”他嗓音微哑，目光已锁定了下一辆进站的车。

压缩成块的垃圾被装入转运车内，在早高峰的喧嚣涌起之前，驶向远郊的光大环保，完成其无害化处理的最终旅程。

从凌晨4点到天光大亮，转运车不断从中转站驶出，通过黎明前的高效流转，避免了与车流人潮的尴尬相遇。

正是这些凌晨四点的守护者，用汗水和双手托举出一个日日如新的黎明……

运往21座垃圾中转站，实行区域管理定点投放，确保所有生活垃圾随倒随收。

当城市在晨光中舒展筋骨，昨夜残留的痕迹已在无数个“苏勤华”的守护下悄然消隐。

在徐州苏醒的序列里，环卫工人、转运司机、操作工人们率先点亮灯火，他们弯腰扫去一夜的尘土，驾驶着满载的垃圾收集车进入中转站，为每一位出行的市民清理出干净的街道。

正是这些凌晨四点的守护者，用汗水和双手托举出一个日日如新的黎明……